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僑務委員會 111年度部會管制計畫評核結果 

項次 單 位 計  畫   
名  稱 

 
評核 
等第 

建議改進事項 
 

1 綜合 
規劃處 

國家發展新局下

僑務鞏固與革新

計畫（中長程個

案 計 畫 108-111

年） 

甲等 

1.計畫管理：全年 6 項提報作業中，作

業計畫、第 1季及第 2季執行情形提報

延遲，請注意提報期限。 

2.預算執行：本計畫受新冠肺炎疫情影

響，致僑胞返臺參與邀訪活動意願較

低或活動參與人數較少，除第2季外，

第 1季、第 3季及第 4季預算執行情形

均未達 90%，惟此係不可抗力因素所

致 ；年度 平均經 費執行 情形 為

85.24%。 

3.績效成果：召開全球急難救助協會年

會、補助泰緬地區自聘教師及返鄉任

教僑生、辦理「Senior FASCA返臺培訓

活動」、舉辦全球青年僑務會議及青年

跨域交流活動等目標均達標，年終目

標達成率 100%；為鞏固我僑團與政府

聯繫互動、強化海外僑教工作、引導

僑臺商回臺投資與招商及促進海外僑

社年輕世代傳承等目標，奠定穩固基

礎。 

4.本案受新冠肺炎疫情影響，係屬不

可抗力因素，惟案於推動遭逢疫情執

行困難之際，允宜視情適時更修計畫

內容，調整計畫績效指標及效益項

目，並隨時滾動修正策略、採多元方

式應變因應，以符合實際執行情形，

減低疫情所帶來之衝擊。 
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項次 單 位 計  畫   
名  稱 

 
評核 
等第 

建議改進事項 
 

2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

僑民處 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

加強僑社聯繫及

輔助舉辦多元活

動 

優等 

1.計畫管理：全年6項提報作業中，作業

計畫、第 2季及第 4季執行情形提報延

遲，爾後請注意提報期限依限提送。 

2.預算執行：第 1季至第 4季預算執行

情形均逾 100%，年度平均經費執行情

形為 121.78%。 

3.績效成果：本案執行期間雖遇新冠肺

炎疫情影響，惟適情調整推動計畫，

改採線上或直播方式輔導僑社辦理各

項活動因應，爰各季工作進度均達

標；全年協導海外僑界辦理各項活動

參與人次約 24萬人次，逾 15萬人次目

標，年終目標達成率逾 100%。  

4.各季執行進度及預算執行情形均達

標，執行情形良好。 

 

3 

舉辦僑社工作研

討會及邀訪活動

落實僑務工作 

甲等 

1.計畫管理：全年6項提報作業中，作業

計畫、第 2季及第 4季執行情形提報延

遲，爾後請注意提報期限依限提送。 

2.預算執行：受新冠肺炎疫情影響，多

數研討會及邀訪均暫緩或取消，除第 2

季外，第 1季、第 3季及第 4季預算執

行情形均未達 90%；年度平均經費執行

情形為 76.52%。 

3.績效成果：為培育各僑社友我新生代

領導人，111年首次於海外共舉辦 3場

僑社工作研討會，遴薦僑社負責人或

具發展濳力之青年，落實僑社永續傳

承目標；海外僑務青年建議事項採納

比例達 100％，達目標；全年培訓海外

青年志工人次達 6,000 人次，逾 4,000

人次目標；另舉辦僑社工作研討會及

海外僑團邀訪達 11 場，逾 10 場次目

標；年終目標達成率逾 100%。 

4.除因疫情影響，第 3 季預算執行情形 

係因核銷不及以致落後，請精確掌控

各季核銷作業流程，以利提高預算執

行情形。 
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項次 單 位 計  畫   
名  稱 

 
評核 
等第 

建議改進事項 
 

4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

僑民處 海外華僑文教中

心服務業務 
優等 

1.計畫管理：全年6項提報作業中，作業

計畫、第 2季及第 4季執行情形提報延

遲，爾後請注意提報期限依限提送。 

2.預算執行：各季預算執行情形均逾

90%；年度平均經費執行情形為

95.01% 。 

3.績效成果：本會於海外僑胞聚集地區

設置 16 處海外文教服務中心，提供圖

書閱覽、教學研討、專題講座、藝文

展覽等服務，以促進僑界聯誼互動，

凝聚海外僑心及共識，強化對臺灣之

支持。文教服務中心全年度共辦理

6,350場次活動，使用人次達73,197人

次，逾 50,000 人次目標；僑胞對文教

服務中心滿意度高達 99.02%，值得肯

定；年終目標達成率逾 100%。 

4.各季執行進度及預算執行情形均達

標，執行情形良好；另 108 年（疫情

前）海外文教服務中心等服務據點之

總使用人次目標為 845,000人次，鑒於

國內外疫情逐漸和緩，112 年度請加強

宣導及推動文教中心之使用，以逐步

提升至（逾）疫情前之目標人次。 
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項次 單 位 計  畫   
名  稱 

 
評核 
等第 

建議改進事項 
 

5 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

僑教處 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

強化僑校師資培

育，充實數位教

學資源 

甲等 

1.計畫管理：全年 6項提報作業中，第 3

季執行情形提報延遲外，餘均於期限

內辦理完成，爾後請注意提報期限依

限提送。 

2.預算執行：第 1 季預算執行情形為

96.65%外，第 2 季至第 4 季均未達

90%，年度平均經費執行情形為

79.42%；其中第 2季及第 3季未達標係

因承辦單位資料未到會致無法如期核

銷，建議核銷流程與內容宜更精準掌

握，以利預算目標如期達成。 

3.績效成果：受新冠肺炎疫情影響，改

為推動師資線上培訓，另配合各國邊

境管制解封，遴派講師擔任當地華文

教師研習講座等多元方式因應，全年

師資培訓參與人次 11,521 人次；年終

目標達成率逾 100%。 

4.本會遴派講師前往海外巡迴授課等多

項跨國計畫因疫情無法全力推動，致

影響預算執行情形；鑒於112年國內外

疫情已逐漸和緩，請視情全面恢復相

關實體計畫，以提升執行情形。 
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項次 單 位 計  畫   
名  稱 

 
評核 
等第 

建議改進事項 
 

6 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
僑教處 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

辦理文化社教活

動，培育文化種

子師資 

甲等 

1.計畫管理：全年 6項提報作業中，第 3

季執行情形提報延遲外，餘均於期限

內辦理完成，爾後請注意提報期限依

限提送。 

2.預算執行：受新冠肺炎疫情影響，原

規劃遴派春節文化訪問團等多項實體

活動均取消，以致第 2季及第 3季預算

執行情形均未達 90%，惟積極規劃因應

方案，如以海外自聘教師方式舉辦實

體及線上夏令營或文化教學，辦理線

上海外民俗文化種子教師培訓班等，

年終預算執行情形提升至 91.61%。 

3.績效成果：舉辦及協導海外辦理329場

次實體及線上社教活動，逾 80 場次目

標；辦竣全球僑校學生僑生歌唱大

賽；年終目標達成率逾 100%。 

4.本案預算執行情形係因疫情影響，此

係不可抗力因素，惟鑒於112年國內外

疫情已逐漸和緩，請視情全面恢復相

關實體活動，以提升執行情形。 
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項次 單 位 計  畫   
名  稱 

 
評核 
等第 

建議改進事項 
 

7 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
僑教處 

海外華語文學習

深耕計畫 
甲等 

1.計畫管理：全年 6項提報作業中，第 3

季執行情形提報延遲外，餘均於期限

內辦理完成，爾後請注意提報期限依

限提送。。 

2.預算執行：第 2季至第 4季受疫情影響

預算執行情形均未達 90%；年終預算執

行情形為 86.97%。  

3.績效成果：辦理海外華語文學習中心

師資培訓2班次；輔助僑校（團）新增

設立 25 所臺灣華語文學習中心，提供

歐美主流人士學習華語文管道，推廣

具臺灣特色之華語文教學，年終目標

達成率 100%。 

4.本案業務推動除受疫情不可抗力因素

影響外，第2季因學習中心作業未及核

銷，及第3季暑期停課等，以致預算執

行未達標，建議爾後借鑑經驗提前因

應規劃，以提升預算執行績效。 

8 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
僑商處 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

僑商處 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

提供僑臺商金融

及 經 貿 資 訊 服

務，建立海內外

商機交流平臺 

甲等 

1.計畫管理：全年6項提報作業均如期提

交。 

2.預算執行：受疫情影響，第 1季至第 3

季預算執行情形均未達 90%，惟調整各

項邀訪及產業課程，改以線上平臺提

供服務或講座方式因應，下半年疫情

趨緩後恢復辦理實體邀訪等活動，年

終預算執行情形達 94.32%。 

3.績效成果：辦理完成 39 場次產業交流

平臺線上課程及參訪交流活動，逾 7-8

場目標；辦理宣導說明海外信用保證

基金業務 11 場次，逾 7-8 場目標；年

終目標達成率逾 100%。 

4.本案執算執行情形未達標係因疫情影

響，鑒於 112 年國內外疫情已逐漸和

緩，請視情全面恢復相關實體活動，

以提升執行情形。 
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項次 單 位 計  畫   
名  稱 

 
評核 
等第 

建議改進事項 
 

9 

 
 

 
 
 

 
僑商處 

 
 
 
 

 

培訓僑臺商經貿

人才協助僑臺商

企業發展 

 
 

甲等 

1.計畫管理：全年6項提報作業均如期提

交。 

2.預算執行：受疫情影響，第 1季至第 3

季預算執行情形均未達 90%，其中第 1

季執行率偏低；惟下半年各培訓、交

流活動及美食巡迴陸續執行，年終預

算執行情形提升至 99.56%。 

3.績效成果：協輔商會與國內產官學研

合作辦理之實體及線上交流活動，培

訓僑臺商達 1,369人次，逾 690人次；

邀請僑臺商企業與國內企業交流總家

數達 254家，逾 245家目標，年終目標

達成率 100%。 

4. 除受疫情影響，第 1 季因規劃辦理採

購招標未及完成，以致預算執行未達

標，爾後請加強採購案作業流程進度

之控管。 

10 

聯繫海外僑臺商

組織並活絡既有

資源推動僑務工

作 

優等 

1.計畫管理：全年6項提報作業均如期提

交。 

2.預算執行：預算執行情形除第 2 季為

70.79%外，餘均逾 90%達標。 

3.績效成果：協輔全球性、洲際性及地

區性僑臺商組織舉辦各項會務及經貿

多元活動計約 245 場，總參與人數約

21,150 人次，逾 20,500 人次目標，年

終目標達成率逾 100%。 

4.本案受疫情影響，除第2季預算執行情

形未達標外，餘各季預算執行情形及

進度執行均良好。 
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項次 單 位 計  畫   
名  稱 

 
評核 
等第 

建議改進事項 
 

11 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
僑生處 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

鼓勵海外僑生回

國升學(含中長程

個案計畫「辦理

產學攜手合作僑

生專班」) 

 
 

 
優等 

1.計畫管理：全年6項提報作業均未能如

期提交，請精進作業流程，注意提交

期限依限提送。 

2.預算執行：第 1季至第 4季預算執行情

形均達 90%；年度平均經費執行情形為

106.79%。 

3.績效成果：配合政府人才培育及產業

發展政策，輔助及鼓勵海外僑生來臺

升學，申請人數達 7,725 人次，逾

7,000 人次之目標，年終目標達成率逾

100%。 

4.本計畫係依「攬才、育才、留才」之

僑生政策，辦理僑生來臺升學各項招

生宣導及輔導工作，以達為我國培育

國際化優質人才、厚植海外友我人脈

之雙重目標；111 年度各項執行情形良

好。 

 

12 

落實在學僑生輔

導與畢業留臺校

友聯繫 

 
 

優等 

1.計畫管理：全年6項提報作業均未能如

期提交，請精進作業流程，注意提交

期限依限提送。 

2.預算執行：第 1季至第 4季預算執行情

形均達 90%，年終預算執行情形為

139.75%。 

3.績效成果：辦理僑生社團活動及僑輔

研習等活動場次達 184 場，逾 90 場目

標；輔助留臺校友會舉辦各項活動達

28場，逾 25場目標，年終目標達成率

逾 100%。 

4.本案受疫情影響，除第3季執行進度未

達標外，餘各季預算執行情形及進度

執行均良好。 
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項次 單 位 計  畫   
名  稱 

 
評核 
等第 

建議改進事項 
 

13 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
僑生處 

 

培訓海外專業技

術青年人才 

 

 
甲等 
 

1.計畫管理：全年6項提報作業均未能如

期提交，請精進作業流程，注意提交

期限依限提送。 

2.預算執行：因新冠肺炎疫情影響，致

新生落地採檢為陽性須依規定延長隔

離時間，影響報到核銷時程；第1季及

第 3季預算執行情形均未達 90%，惟適

時調整撥款核銷時程，年終預算執行

情形提升至 91.65%。 

3.績效成果：海外青年技術訓練班二年

制副學士學位班學生報名學生人數 90

人，未逾 150人之目標，惟此係因疫情

不可抗力因素影響；辦理海外招生宣

導 30場次，達 30場之目標，累計參加

人次達 5,500人次。 

4.海外青年技術訓練班二年制副學士學

位班首年推動，招生人數未達年度目

標，112 年度請運用各項管道(實體與

線上)積極廣宣，以達招生目標。   

14  

輔導海外青年來

臺文化研習及團

隊活動 

乙等 

1.計畫管理：全年6項提報作業均未能如

期提交，請精進作業流程，注意提交

期限依限提送。 

2.預算執行：受新冠肺炎疫情影響，英

語服務營、語文研習班、臺灣觀摩團

及臺灣文化研習營等實體活動均受影

響，後改以遠距視訊等方式替代因

應，且下半年恢復辦理實體活動後，

因機票昂貴，海外青年返臺意願較

低，以致第 1季至第 4季預算執行情形

均未達 90%，影響年終考評分數，係不

可抗力因素。 

3.績效成果：雖受疫情影響，惟推動遠

距視訊等多元方式因應，各項青年研

習活動合計 1,794 人次參加，逾 1,000

人次目標；年終目標達成率逾 100%。 
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項次 單 位 計  畫   
名  稱 

 
評核 
等第 

建議改進事項 
 

4.隨著世界各國疫情趨緩，各項海外青

年活動預計 112年度將可如期推動；倘

機票票價居高因素未緩解，建議宜提

早擬具因應對策，以利計畫執行率之

達成。 

15 僑務 
通訊社 

發行「僑務電子

報」及提供「僑

務電子報」新社

群媒體服務 

 
 
優等 

1.計畫管理：全年 6項提報作業中，作業

計畫及年度評核資料未能如期提交，

請注意提報期限依限提送。 

2.預算執行:第 1 季至第 4 季預算執行情

形均達 100%，執行良好。 
3.績效成果：僑務電子報網頁 Google 

Analytics網頁瀏覽數平均每月

285,461次，111年度共計 3,653,001

次；年終目標達成率逾 100%。 

4. 各季執行進度及預算執行情形均達

標，執行情形良好；另有關目標指標

「利害關係人（係指與本計畫推動有

關者，如僑胞讀者、媒體等）意見採

納」部分，未針對關係人設定相關目

標值，而以電子報訪客數代替，建議

爾後以利害關係人設定目標為宜。 

◎111 年度施政計畫選項列管項目共計 15 項，均屬「部會列管計畫」，評核總分 90 分以上為優等，

80 分以上為甲等，70 分以上為乙等，60 分以上為丙等。 


